

## Bugünün Takvimi

Saat	Ülke	Veri	Dönem	Beklenti	Önceki
10:00	Türkiye	TÜFE - Aylık (%)	Haziran	0,99	1,71
10:00	Türkiye	TÜFE - Yıllık (%)	Haziran	32,10	32,61
10:00	Türkiye	Cekirdek TÜFE - Yıllık (%)	Haziran	30,10	30,44
10:00	Türkiye	ÜFE - Aylık (%)	Haziran	2,75	2,75
10:00	Türkiye	ÜFE - Yıllık (%)	Haziran	28,93	28,93
10:55	Almanya	Hizmetler PMI	Haziran-F	46,8	46,8
11:00	EB	ECB Başkanı Lagarde'ın Konuşması			
11:00	EB	Hizmetler PMI	Haziran-F	48,9	48,9
11:30	İngiltere	Hizmetler PMI	Haziran-F	48,7	48,7
18:00	İngiltere	BoE Başkanı Bailey'nin Konuşması			

ABD Piyasaları Resmi Tatil Nedeniyle Kapalı Olacak

**FX Market Yenilendi!**  
 Canlı kur takibi,  
 alarm kurma,  
 emir verme ve  
 yeni eklenen  
 portföyüm özelliklerini  
 yeni tasarımlarla  
 keşfetmeye  
 hemen başlayın.

Fibabanka Mobil'i indirmek için



**Nazlı Dilcu Dağ**  
[dilcu.dag@fibabanka.com.tr](mailto:dilcu.dag@fibabanka.com.tr)

**Verde Zeyn Sakallı**  
[verdezeyn.sakalli@fibabanka.com.tr](mailto:verdezeyn.sakalli@fibabanka.com.tr)

## Güne Başlamadan Bilinmesi Gerekenler

Yapay zekaya yönelik endişelerin küresel hisse senedi endekslerinde yarattığı satış baskısı ardından teknoloji hisseleri bu sabah belirgin bir toparlanma kaydediyor. Güney Kore endeksleri %5'i aşan alımlarla bir kez daha Asya'daki harekete öncülük ederken, ABD tarafında dün teknoloji hisseleri için tersi bir görünüm izledik. Nasdaq endeksi %0,80 değer kaybıyla günü tamamlarken, zayıf gelen istihdam verilerinin Fed'e yönelik faiz artırım beklentilerini baskılamasıyla Dow Jones endeksi %1,14 artışla rekor seviyeden kapanış yaptı. S&P500 ise yatay kapandı. Diğer taraftan Asya seansında ABD vadeli alıcılı seyrediyor. Bugün resmi tatil nedeniyle ABD piyasalarında işlem olmayacak. Avrupa vadeli alıcılı bir görünüm takip ediyoruz.

ABD'de tarım dışı istihdam haziran ayında 113 bin kişilik artış beklentilerinin altında 57 bin kişi arttı. Önceki 3 ayda beklentileri aşan verilerin haziran ayında yaptığı aşağı yönlü sürprize ek olarak önceki iki ayın TDİ artışı toplamda 74 bin aşağı revize edildi. Diğer taraftan işsizlik oranı beklentilerin altında kalarak %4,3'ten %4,2'ye geriledi. Ancak manşet istihdam rakamındaki beklenenden zayıf performans piyasaların Fed'e yönelik faiz artırım beklentilerinin baskılanmasına neden oldu. Veri öncesi Fed'den en geç ekim ayına kadar bir faiz artırımına geleceğine kesin gözle bakan piyasalar, veri sonrası artırımın aralık ayına sarkabileceğini fiyatlamaya başladı. Böylece Çarşamba gelen zayıf ADP verisi ardından baskılanan dolar dünkü veriler ardından bir kez daha geriledi. Dolar endeksi bu sabah da 100,7'lerde bulunuyor. Paralel şekilde dün veri, ABD tahvil getirilerini de aşağı çekerken 2 yıllık tahvil getirisi %4,13, 10 yıllıklar ise %4,45'lere inmesi ardından %4,48 seviyelerinde günü tamamladı. ABD'de bugün tatil nedeniyle takip edilecek önemli bir veri bulunmuyor. Avrupa tarafında ise dün açıklamalarda bulunan ECB Başkanı Lagarde bugün de Fransa'da bir konferansta konuşacak. Lagarde'ın dünkü açıklamalarında Başkan'ın ECB'nin haziran ayında yaptığı artırımın gerekli olduğunu savunduğu görüldü. Diğer taraftan ABD ile İran arasında sağlanan geçici ateşkesle düşen petrol fiyatlarının enflasyon risklerini azaltması ardından piyasalar ECB'nin faiz artırımlarına devam edeceği beklentilerini azaltmış durumda. EURUSD bu sabah 1,1453 seviyelerinde bulunuyor.

Yurt içinde haftanın en kritik verisi olan haziran TÜFE rakamları bugün açıklanacak. TÜFE'nin aylık %1,00 artışla ivme kaybını sürdürmesi, yıllık bazda artışının ise %32,10'a inmesi bekleniyor. Beklentilerin altında gelecek bir veri, ABD-İran ateşkesi ardından rahatlayan TCMB faiz beklentilerinin faiz indirim beklentilerine dönmesini sağlayabilir. BIST100 endeksi dün günü %0,73 değer kazancıyla 14.455 seviyesinden tamamlarken, endekste işlem hacmi 186,0 milyar TL oldu. Bu sabah dolar/TL 46,79, 5 yıllık CDS primi ise 222 seviyelerinde bulunuyor.

Dün Fed'e yönelik faiz artırım beklentilerinin azalmasıyla desteklenen kıymetli madenler Asya seansında da yükselişini sürdürüyor. Ons altın 4.176\$ seviyelerine gelirken, ons gümüş de 62,45\$ çevresinde hareket ediyor. Hafta genelinde ateşkes desteğiyle düşüş seyrinde ilerleyen Brent petrol ise bu sabah 72,3\$'a çıkmış bulunuyor. Bitcoin de dolar karşısında güçlenerek 61.600\$ civarından işlem görüyor.

## Günün Teknik Seviyeleri

- ♦ **EURUSD:** yukarı yönde 1,1470-1,1520, aşağı yönde 1,1392-1,1325 seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **GBPUSD:** yukarı yönde 1,3436-1,3507, aşağı yönde 1,3324-1,3290 seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Altın:** yukarı yönde 4.329\$-4.365\$, aşağı yönde 4.103\$-4.030\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Gümüş:** yukarı yönde 63,96\$-67,28\$, aşağı yönde 60,96\$-58,57\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Platin:** yukarı yönde 1.687\$-1.732\$, aşağı yönde 1.619\$-1.535\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Paladyum:** yukarı yönde 1.293\$-1.373\$, aşağı yönde 1.244\$-1.180\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **XAUEUR:** yukarı yönde 3.715€-3.780€, aşağı yönde 3.592€-3.540€ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **XAGEUR:** yukarı yönde 55,66€-59,59€, aşağı yönde 53,03€-49,35€ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **USDTRY:** yukarı yönde 47,0000, aşağı yönde MOST indikatörü 45,6162 seviyesi öne çıkıyor.

\* Bu rapor arka sayfada yer alan çekince bildirimini ile bir bütündür.

## Piyasalarda Öne Çıkan Haberler

### Türkiye

- Hazine ve Maliye Bakanlığı, dün altın tahvili ve altına dayalı kira sertifikası ihracı yaptı. Bakanlığın internet sitesinde yayımlanan duyuruya göre, doğrudan satış yöntemiyle 3 Temmuz 2026 valörlü, 30 Haziran 2028 itfa tarihli, 6 ayda bir %0,4 kupon ödemeli 2 bin 414 kilogram altın karşılığı altın tahvili ihraç edildi. Ayrıca doğrudan satış yöntemi ile aynı valör ve itfa tarihli, 6 ayda bir %0,4 kira ödemeli, 5 bin 363 kilogram altın karşılığı altına dayalı kira sertifikası ihracı gerçekleştirildi.
- BDDK tarafından açıklanan verilere göre 26 Haziran ile biten haftada bankacılık sektörünün kredi hacmi yıllık bazda %36,44 artış gösterdi. (Önceki hafta: %36,87)
- BDDK'nın haftalık verilerine göre KKM Hesapları 26 Haziran haftasında bir önceki haftaya göre 5 milyon TL azalış ile 244 milyon TL'ye geriledi. (Dolar karşılığı 48,8 milyar \$)
- TCMB'nin açıkladığı haftalık menkul kıymet istatistiklerine göre; 26 Haziran ile biten haftada yurt dışında yerleşikler hisse senetlerine 203,3 milyon dolar giriş yaparken, DİBS'e ise net 1,4 milyar dolar giriş gerçekleştirdi. DİBS'teki girişlerin 448,3 milyon doları kesin alım işleminden kaynaklandı. Şirket borçlanma senetlerinde ise 492,1 milyon dolar giriş görüldü. Böylece 26 Haziran haftasında toplam net giriş 2,1 milyar dolar oldu.
- TCMB verilerine göre 26 Haziran haftasında yurt içinde yerleşik gerçek kişilerin döviz mevduatı 3 milyar dolar azalarak 138,7 milyar dolara gerilerken, tüzel kişilerin döviz mevduatı ise 716,7 milyon dolar azalarak 79,7 milyar dolar seviyesine geriledi. Toplamda yurt içi yerleşiklerin döviz mevduatı 3,7 milyar dolar azalarak 218,4 milyar dolar oldu.
- Merkez Bankası'nın toplam rezervleri 26 Haziran ile biten haftada 8,0 milyar dolar azalarak 149,2 milyar dolar seviyesine geriledi. Rezervler içinde; altın rezervleri 2,7 milyar dolar azalarak 95 milyar dolar seviyesine gelirken, brüt döviz rezervleri 5,3 milyar dolar azalarak 54,3 milyar dolara geriledi.
- TCMB haftalık verilerine göre 26 Haziran haftasında banka kartı ve kredi kartı toplam harcamaları 19 Haziran haftasına kıyasla %3,9 artarak 650,9 milyar TL olurken, geçtiğimiz yılın aynı haftasına kıyasla %37,5 arttı. Toplam harcamaların 4 haftalık ortalamasının yıllık artışı %47,9 seviyesine yükseldi.
- TCMB'nin günlük elektrik tüketim verilerine göre hesaplanan 1 haftalık ortalama elektrik tüketimi 28 Haziran itibarıyla yıllık bazda %0,3 arttı. (Önceki hafta: %0,2 azalış)
- Fitch Ratings, ABD-İran çatışması ve yüksek seyretmeye devam eden enflasyon nedeniyle Türkiye'de bankaların, banka dışı finansal kuruluşların (NBFI) ve sigorta şirketlerinin faaliyet koşullarının kötüleştiğini belirtti. Kuruluş, üç sektörün tamamına ilişkin 2026 yılı orta dönem sektör görünümünü, zayıflayan makroekonomik beklentiler, faiz oranlarının beklenenden daha uzun süre yüksek kalacağı öngörüsü ve yurt içindeki siyasi baskılar nedeniyle "Nötr"den "Kötüleliyor"a revize etti.
- Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek Türkiye-AB Yüksek Düzeyli Ekonomik Diyalog Toplantısı kapsamında, Avrupa Komisyonu'nun Ekonomi ve Verimlilikten Sorumlu Üyesi Valdis Dombrovskis ile bir araya geldi. Şimşek "Gümrük Birliği'nin modernizasyonunu teknik bir güncelleme değil, stratejik bir gereklilik olarak görüyoruz" dedi. Şimşek Türkiye'nin Tek Avrupa Ödeme Alanı'na (SEPA) katılım için niyet mektubunu AB Ödemeler Konseyi'ne ilettiklerini belirterek SEPA üyeliğinin sınır ötesi ödemelerini daha hızlı, daha güvenli ve daha düşük maliyetli hale getireceğini söyledi.

### Avrupa

- Euro Bölgesi'nde mevsim etkisinden arındırılmış işsizlik oranı, mayıs ayında %6,2 seviyesinde gerçekleşti.
- Avrupa Merkez Bankası (ECB) Başkanı Christine Lagarde, ECB'nin hazırladığı faiz artırımı kararının doğru olduğunu savundu. İran-ABD arasında on gün sonra imzalanan 60 günlük ateşkese rağmen kararın arkasında durduğunu belirten Lagarde, nisan ayından itibaren Yönetim Konseyi'nin çoğunluğunun harekete geçmeye hazır olduğunu, ancak o dönemde yeterli verinin bulunmadığını aktardı. Lagarde finans sektörünün sağlam sermayeye sahip bankalarla güçlü durumda olduğunu, önemli bir finansal istikrarsızlık riski görülmediğini vurguladı. Renminbinin (yuan) değerinin düşük tutulduğu yönündeki açıklamalarına değinen Lagarde, IMF tahminlerinin yuanın yaklaşık %16 oranında değerinin altında olduğunu gösterdiğini, bu durumun ciddiye alınması gerektiğini ancak bunun otomatik olarak bir para savaşı anlamına gelmediğini söyledi. Euro bölgesinde kamu borcunun GSYH'ye oran olarak yaklaşık %88 seviyesinde bulunduğunu belirten Lagarde, Yunanistan, İtalya, Belçika ve Fransa ile Lüksemburg, Estonya ve İrlanda arasında belirgin farklar olduğunu, ancak euro bölgesini bütün olarak değerlendirdiğinde kaygılı olmadığını söyledi. Fransa'nın temel sorununun mali durumdan çok yapısal reformları hayata geçirememesi olduğunu ifade etti.

### ABD

- ABD'de haziran ayında tarım dışı istihdam 113 bin kişilik artış beklentilerinin altında 57 bin kişilik artış kaydetti. Diğer taraftan işsizlik oranı haziranda beklentilerin altında kalarak %4,2'ye geriledi. İş gücüne katılım oranı ise bu dönemde %61,5'e düştü. Haziran ayında özel sektör istihdamında 49 bin kişilik artış yaşanırken, özel sektör istihdamı altında sanayi sektörü istihdamı 10 bin kişi, hizmet sektörü istihdamı ise 39 bin kişi artış kaydetti. Kamu sektörü istihdamı da 8 bin kişilik sınırlı artış kaydetti. Son iki aya ilişkin revizyonlarda, nisan istihdam artışı 31 bin düşüşle 148 bine, mayıs istihdam artışı ise 43 bin artışla 129 bine çekildi. Kazançlar tarafında ise gerçekleşmeler beklentilere paralel geldi. Ortalama saatlik kazançlar aylık bazda %0,3, yıllık bazda %3,5 artış kaydetti.
- ABD'de haftalık işsizlik maaşı başvuruları 27 Haziran ile biten haftada 215 bine gerileyerek piyasa beklentilerinin altında gerçekleşti. Geçen hafta itibarıyla 4 haftalık ortalama başvurular da 2 bin 500 azalışla 222 bine geriledi. Devam eden işsizlik maaşı başvuru sayısı ise 20 Haziran ile biten haftada 2 bin kişi artarak 1 milyon 814 bin oldu.

\* Bu raporda yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.



- ABD'de fabrika siparişlerinin tutarı mayısta önceki aya kıyasla %1,3 azalarak 657,4 milyar dolara geriledi. Piyasa beklentileri, fabrika siparişlerinin %2,0 azalması yönündeydi. Dayanıklı mal siparişleri mayısta %4,5 azalırken, dayanıklı olmayan mallara yönelik siparişler %2,2 arttı.
- San Francisco Fed Başkanı Mary Daly, enflasyonun düşmesinin beklendiğini ancak ekonomik görünüme ilişkin belirsizliklerin sürdüğünü belirterek, kalıcı enflasyon riskinin devam etmesi halinde Fed'in daha agresif adımlar atmak zorunda kalabileceğini söyledi. Daly "Para politikamızı hafifçe sıkı tutmaya devam ediyoruz. Bu nedenle enflasyonun düşmesi bekleniyor" ifadelerini kullandı. Daly, ABD ile İran arasında imzalanan ateşkes anlaşmasının ardından petrol fiyatlarındaki düşüşü memnuniyetle karşıladığını söyledi. Bunu "rahatlama umudu" olarak nitelendiren Daly, buna karşın ekonominin bundan sonraki seyrine ilişkin belirsizliğin sürdüğünü söyledi. Daly, Fed'in farklı politika tepkileri gerektirebilecek çeşitli senaryolar üzerinde durduğunu belirterek, kalıcı enflasyonun devam etmesi halinde Fed'in daha agresif adımlar atmak zorunda kalabileceğini söyledi.

## Asya

- Japonya Maliye Bakanı Satsuki Katayama, hükümetin döviz hareketlerine karşı her an uygun şekilde müdahalede bulunmaya hazır olduğunu belirtti. Yeniin süregelen zayıflığına yönelik soruları yanıtlayan Katayama, Japon yetkililerin olası bir müdahale beklentisiyle tetikte bekleyen piyasalara karşı duruşlarının değişmediğini vurguladı. Katayama, döviz piyasasındaki gelişmelere ilişkin olarak ABD'li yetkililerle sürekli temas halinde olduklarını, ABD'deki tatil günlerinde bile bu iletişimin kesintisiz sürdüğünü ifade etti.
- Japonya'da Haziran S&P Global Hizmet PMI 52,2 ile 51,8 olan beklentiden daha hızlı bir büyüme performansına işaret etti.
- RatingDog Çin Hizmetler PMI, mayıs ayındaki 54,4 seviyesinden haziranda 54,1'e geriledi. Endeksin 50 seviyesinin üzerinde kalması sektörde büyümenin sürdüğüne işaret etti.
- Çin Merkez Bankası, haziran ayında devlet tahvili alımlarını dokuz ayın en düşük seviyesine çekti. Çin Merkez Bankası, haziranda net 10 milyar yuan, yaklaşık 1,47 milyar dolar tutarında devlet tahvili satın aldı. Mayıs ayında tahvil alımları 50 milyar yuan seviyesinde gerçekleşmişti.

## Dünyadan

- ABD Başkanı Donald Trump, Ankara'da gerçekleşecek NATO zirvesi öncesi NATO'ya tepki gösterdi. Trump, Amerika Birleşik Devletleri'nin NATO'yu korumak için diğer tüm ülkelerden açık ara farkla daha fazla para harcadığını belirtti.
- İran Tarım Bakanı Golamrıza Nuri Kızılcı, ABD'den tarım ürünü alımı ihtimalini dışladıklarını ancak ithalatın sağlık, kalite ve fiyat şartlarının aynı anda karşılanmasına bağlı olduğunu söyledi.
- Birleşmiş Milletler Siyasi ve Barış İnşası İşleri Dairesi Genel Sekreter Yardımcısı Elizabeth Mary Spehar, ABD ile İran arasında yaşanacak her yeni saldırının yanlış hesaplama riskini artıracağını belirterek, tam ölçekli çatışmalara yeniden dönülmesinin bölgesel ve küresel düzeyde felaket sonuçlar doğurabileceği uyarısında bulundu.
- İran Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü İsmail Bekayi, ABD'nin Batı Asya'da gerçek barış ve güvenliği hiçe saydığını savunarak, Bahreyn'de düzenlenen toplantıların Washington'un istikrarsızlaştırıcı politikalarını örtbas etmeyi amaçladığını söyledi.
- İran Dışişleri Bakanı Abbas Erakçi, CENTCOM'un Bahreyn'de düzenlediği toplantıya tepki göstererek, bölgede kalıcı barışın ancak hiçbir dış müdahale olmaksızın, kapsamlı ve kapsayıcı bir yaklaşımla sağlanabileceğini söyledi.
- NYT'nin haberine göre ABD yönetimi, İsrail'in İran ile ateşkes müzakereleri sürerken Abbas Erakçi ve Muhammed Bakır Kalıba'fa suikast düzenlemeyi planladığını değerlendirdi. Yetkililer, Washington yönetiminin söz konusu iki üst düzey isme yönelik olası bir suikastın müzakereleri sekteye uğratacağından endişe ettiğini ve bu planı öğrenmesinin ardından İsrail'den "geri adım atmasını" istediğini öne sürdü. Ayrıca Washington yönetiminin, bölge ülkelerinden İran'ı bu ihtimale karşı uyarılarını talep ettiği iddia edilirken, Tahran'ın da arabulucular aracılığıyla ABD'den güvence istediği aktarıldı.

\* Bu raporda yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.